

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Заместителя министра охраны окружающей среды Туркменистана Жумашова Нуры Амандурдыевича на Шестой сессии Ассамблеи ООН по окружающей среде

Уважаемый председатель,

Уважаемые коллеги!

Дамы и господа!

Позвольте в начале выступления выразить слова признательности организаторам Шестой сессии Ассамблеи ООН по окружающей среде за созданные условия для продуктивной работы и оказанное гостеприимство.

Охрана окружающей среды, обеспечение экологического благополучия и осуществление активного и эффективного международного сотрудничества являются приоритетными направлениями государственной экологической политики страны под мудрым руководством **Уважаемого Президента Туркменистана**.

Важное место в природоохранной политике государства занимают вопросы изменения климата. Позиции страны по данным вопросам отражены в Национальной стратегии Туркменистана об изменении климата, и в ее рамках осуществляются масштабные программные мероприятия на национальном и международном уровнях.

В соответствии с Национальной стратегией Туркменистана об изменении климата выполняется большая работа по последовательному сокращению объемов выбросов парниковых газов путём адаптации всех отраслей экономики страны к изменению климата и постоянного внедрения в производство инновационных малоотходных технологий. В рамках выполнения Национальной Лесной Программы по всей стране ежегодно высаживаются миллионы деревьев.

Ратифицировав все основные международные конвенции и соглашения в области охраны окружающей среды, наша страна

регулярно выступает с важными инициативами в этой сфере, имеющими широкую поддержку мирового сообщества.

Туркменистан ведет переговоры с международными организациями и странами Центральной Азии по созданию в городе Ашхабаде Регионального Центра по технологиям, связанным с изменением климата в Центральной Азии. Актуальность открытия данного регионального Центра обусловлена уязвимостью региона Центральной Азии к изменению климата и необходимости передачи передовых климатических технологий в наш регион.

В контексте широкого международного сотрудничества по решению климатических проблем в Центральной Азии, продвигаемого нашей страной на протяжении многих лет, хочу с удовлетворением отметить важность подписания 13 ноября 2023 года Меморандума о взаимопонимании между Министерством охраны окружающей среды Туркменистана и Программой ООН по окружающей среде (ЮНЕП).

Выступая на 28-ой сессии конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата, **Уважаемый Президент Туркменистана Сердар Бедимухамедов** объявил о присоединении Туркменистана к Глобальному метановому обязательству и о готовности страны продолжать сотрудничество с международными организациями и государствами-партнерами в этом направлении.

В завершении выступления позвольте заверить о готовности Министерства охраны окружающей среды Туркменистана развивать сотрудничество в области охраны окружающей среды на региональном и глобальном уровнях, со всеми заинтересованными сторонами для достижения и реализации глобальных Целей устойчивого развития.

**Желаю всем участникам Конференции плодотворной работы.
Спасибо за внимание!**